

叮叮

6A 謝澄汶

「轟隆轟隆……叮叮」。金屬撞擊的聲音走進我耳中，卻沒有打擾我入睡。夜深的馬路車輛很稀疏，電車在路軌行駛所發出「轟隆轟隆」和獨特的「叮叮」響聲便特別清晰。轟隆轟隆……叮叮。這次聲音由相反方向傳過來。我在不知不覺中睡去了。

如果你要到我家作客，可以乘搭電車，沿途欣賞港島區的風景。第一站是顯赫尊貴的跑馬地，那些高尚住宅和會所的大閘讓人有高攀不起的感覺。接著電車會載你到一個更嚴肅的地方——灣仔。灣仔的商業大廈林立，充滿都市色彩。如果讓你喘不過氣來的話，便轉入多姿多采的購物區銅鑼灣，感受一下活力十足的朝氣吧。可是，要小心喔，因為這兒是人頭湧湧的。經過人煙稠密的銅鑼灣之後，你會看到維多利亞公園和中央圖書館，快來呼吸一下新鮮空氣和書卷氣吧！之後，不知你會否發現兩旁的住宅大廈密密麻麻的，你已經進入高密度的住宅區北角、鰂魚涌和太古一帶，這也表示你離我家不遠了。你一定要記得在筲箕灣總站前下車，便會看到我家大廈了。

轟隆轟隆……叮叮。時而由左至右，時而由右至左。你來到我家後仍會聽到電車聲。這可能會令人回想坐在電車上悠閒舒適的感覺。乘客不是太多的時候，找個座位坐下來，看著窗外的風景，享受車輛緩慢行駛中吹來的涼風，好像將一身的疲累都吹走了一樣。

在早上我最喜歡坐電車上學。我喜歡坐在電車上層由我家到鰂魚涌，睡意都被晨風吹走。放學時，我又坐電車回家，在車上小睡片刻，讓夕陽蒸發我的疲倦。假日時，我或會到太古城，或會到吉之島，或會到銅鑼灣。如果時間不趕的話，我也會選乘電車，可以節省幾個硬幣。

但是，我要提醒你，在天氣非常炎熱的那幾天，最好不要搭電車了。電車可沒有現代人的必需品——冷氣。如果在大熱天時踏上擠迫的電車，你會汗流浹背，非常悶熱。另外，乘電車時，你記得要握穩扶手，電車也是會左搖右擺的，停站那一刻也會有些急。人多的時候，大家要禮讓禮讓。

有次我和一個從未搭過電車的朋友乘電車，我們在車尾上車後，她立刻掏出硬幣包。這令我想起要告訴你一件事，你不必急著付錢，因為你要走到車頭下車，那時你才須要付錢。而且電車不是你想像中般簡陋，已安裝了八達通付款機了。

電車歷史悠久，可能你從未乘過，可是你不會陌生。可能你只知道它有「叮叮」的別稱，用電力推動行駛。它成為我生活的一部分，我對它十分熟悉，畢竟我住在它旁邊已十多年了。「轟隆轟隆」這笨拙的響聲變成我生活的節拍；「叮叮」這清脆的響聲則成為生活的音符。

下次你來港島時，請你也要坐上電車，靜心細味真正的香港氣息。「咯

咯」。媽媽敲門了，我要跟她搭電車到筲箕灣街市買菜了，有空請你到我家作客吧！

教師回饋：港島跟九龍新界近在咫尺，一水之隔卻有不一樣的風味。文章閒話家常，語氣親切，風格輕鬆，一派享受生命的悠然自適。（曾達輝老師）

賞析與思考：叮叮聲在鐘樓般古老的街道隨風遠去，清拆掘地的聲響如四面楚歌，回憶倘是幸福快樂的，還在乎那些磚頭瓦石嗎？

